

播出过半

# 《光荣与梦想》被赞“不一样的革命历史剧”

重大革命历史题材剧《光荣与梦想》目前已在北京卫视、东方卫视播出过半,作为一部横跨35年历史的重大革命历史剧,《光荣与梦想》尽管事件众多,但剧情节奏并不拖沓,反而情节明快、节奏紧凑,刷新了观众对革命历史剧的观感。

■新快报记者 梁燕芬



该剧前20集,从“惊心动魄”的中共一大建党,到燃烧革命豪情的北伐战争,再到排除万难,历经多次反围剿后的红军长征,主线之外几条副线齐头并进。比如全国各地共产党早期组织的成立,彭德怀、罗荣桓、粟裕、周保中、叶剑英等相继入党时,都用了排比的组接形式。有的人物事件仅用几秒钟就讲清楚了来龙去脉。比如蒋先云烈士的牺牲用贺龙的几个回忆闪回片段,配以悲壮的音乐。最令网友称道的是该剧的开篇——杨开慧的《偶感》手稿于1982年在杨家老屋墙砖里被发现;晚年毛泽东

在菊香书屋,抚摸着一把木梳,看着妻儿的合影,潸然泪下;青年毛泽东意气风发,投身革命洪流,奔走呼号,领导声势浩大的“驱张运动”……短短几分钟,三个不同场景勾连三个时空,人物情感层层叠加。

在《光荣与梦想》中,革命先辈们不仅有豪迈英雄气,也有至善至美儿女情。剧中,孙中山和宋庆龄伉俪情深,孙先生为求和平,带病北上。而当孙先生溘然长逝,夫人宋庆龄最后亲吻他额头的时候,又感人肺腑。杨开慧为贫苦工人开课,讲授大家名字的含义,帮大家

起一个好名字的时候,毛泽东则抱着孩子坐在角落里,看着妻子,满眼都是爱意。

值得一提的是,《光荣与梦想》还做了很多“诗化”的二度创作,以诗化的镜头语言展现革命烈士的“牺牲”。比如毛泽东看到杨开慧的遗物,脑海中闪现着两人牵手的画面;李大钊走在刑场,该剧提供了仰角的一个后背画面;瞿秋白、方志敏牺牲都有一个黑白仪式感的瞬间,体现了一种宁静而新生的力量。在导演刘江看来,“这些都是人性人情的外化,是内心‘诗’的一种外化。”



■新快报记者 高京

2021年法网正在巴黎鏖战,在上一个比赛日中,赢球之后的费德勒宣布因身体原因退赛,而女单赛场小威廉姆斯未能抵挡住莱巴金娜的冲击,两位39岁的选手在同一天告别了本次赛事。外界猜测,这可能是两人职业生涯的最后一届法网。

## 瑞士巨星达到“以赛代练”目标

男单第三轮比赛,8号种子费德勒与德国选手科波菲尔大战了215分钟,到了比赛后期瑞士选手的脚步已明显慢了许多,能够坚持到比赛结束并收获胜利,对于一名39岁老将来说已是难能可贵。

“这场胜利对我来说很重要,我在训练时都没有打过3小时35分钟,这次把我逼到了极限,我想这对我和我的团队来说是一次巨大的进步。”费德勒在接受采访时表示。

就在外界猜测费德勒可能会因疲劳退赛时,瑞士人随即发表了一个对外声明印证了外界的猜想。他表示自己经历了两次膝盖手术以及超过一年的康复治疗,他必须要倾听自己的身体需

求,以确保不会“走得太快”。在他看来,能在法网拿到三场胜利已是非常美妙,没什么比回到球场感觉更好了。

今年费德勒的主要目标就是温网和东京奥运会,为在两项比赛取得突破,他必须要保存好实力。法网打到第三轮已达到“以赛代练”的目的,如今的退赛也在情理之中。

在个人的社交媒体上,费德勒还发布了一张夕阳下罗兰·加洛斯中央球场的照片,并配文“没什么比这更美了”。这一举动不禁让人联想,这很可能是瑞士选手生涯最后一届法网赛事。

## 女单赛场名将纷纷折戟

在女单赛场,小威廉姆斯在第四轮比赛以3:6、5:7不敌莱巴金娜,爆冷无缘八强。要知道,莱巴金娜比小威年轻18岁,当年小威1998年在法网杀入八强时,莱巴金娜还没有出生。

“小时候我就在电视上看小威比赛,当时她就已在打大满贯。”莱巴金娜说。

今年,法网女单赛场可谓状况不断,巴蒂、大坂直美、萨巴伦卡、科维托娃、阿扎伦卡、穆古拉扎等名将都因各种原因离开了本次赛事,这本来是小威

冲击生涯第24座大满贯冠军的良机,但她还是未能把握住,这是她连续四年无缘法网八强。在小威被淘汰后,她所在的下半区已无高排位种子选手。

自产后复出以来,小威尚未赢得一座大满贯冠军奖杯,再过3个月她就将年满40岁,竞技状态恐怕还将进一步下滑。

“我在这里打了一些不错的比赛,但我确实很难有一个好的红土赛季。”小威的话语中充满着失落之情。



■小威不敌莱巴金娜。 新华社发

《白蛇传·情》  
票房已超1300万

新快报讯 截至记者截稿,首部4K全景声粤剧电影《白蛇传·情》票房已超1300万元。

作为上映以来有口皆碑的古典国风电影,《白蛇传·情》革新了戏曲电影的固有模式,采用西方的特效技术与东方传统美学相结合的方式,让电影迎来了包括戏曲圈之外的诸多粉丝的青睐。《白蛇传·情》公映期间,虽然受到了《速度与激情9》《寂静之地2》等好莱坞大片的冲击,但仍然凭着口碑逆袭而上,根据猫眼专业版实时数据,首周末时预测票房仅为约300万元,而如今这数据已上升至1558.9万元。

《白蛇传·情》在首映当日票房就突破百万,随后屡传佳绩。在猫眼想看观众的画像中,年龄20岁到29岁的观众比例为55.7%,30岁到34岁观众为15.6%,可见《白蛇传·情》主要受到年轻人的青睐。导演张险峰在接受记者采访时曾表示,拍摄《白蛇传·情》的初衷,是希望在年轻人的推动下,完成文化的传承。从目前的成绩来看,显然这一点,《白蛇传·情》已经做到了。

(聂青)

郝劭文  
加盟《见多识广》



新快报讯 益智类节目《见多识广》近日在广东卫视播出,新一期节目硝烟再起,“笑林小子”郝劭文首度亮相答题类节目,黄飞鸿第八代传人卢俊宇强势踢馆,还有律政先锋、网警警花、石油工人、美食博主轮番上阵。

他是《新乌龙院》中的大师兄,一个光头、一副墨镜的形象深入人心;他是《天庭外传》中的猪八戒,呆萌可爱令人过目不忘;他还是《那些年,我们一起追过的女孩》中的谢明和,号称“胖界夺爱高手”成为笑点担当……他就是郝劭文。郝劭文从三岁开始拍戏,一直到十岁因为学业暂时“退圈”,六年的时间拍了有二十多部电影。在节目组特意准备的“时光回收器”中,有许多郝劭文的经典剧照,用他的话说那就是“数不清的泪水”。之所以说是“泪水”,郝劭文解释道,“当时他们为了让我哭,会想一个办法,说‘郝劭文,你再不哭,我就把你的妈妈关到一个都是蟑螂的厕所里面。’然后我就哇哇哭了,因为我最爱的就是妈妈。”

节目中,郝劭文的对手是黄飞鸿第八代传人卢俊宇。年仅9岁的卢俊宇,是《见多识广》开播至今,三季节目以来年纪最小的选手。但别看他年纪轻,说起话来却处处透着穿越年龄的成熟。“习武之人,要野蛮筋骨,文明精神,这才叫成功的武者。”(梁燕芬)